

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета КФССР

№ 22 (1860)

Пятница,

9

АПРЕЛЯ

1948 года

XVIII год издан.

Выходит два раза в неделю

Цена 15 копеек

Каждый агитатор должен систематически бывать на своем участке и разъяснять трудящимся величественные задачи послевоенной сталинской пятилетки, мобилизуя людей на новые самоотверженные дела.

ШИРЕ РАЗМАХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АГИТАЦИИ

В районе с каждым днем все шире разворачивается патристическое движение за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. Рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция живут одним стремлением — досрочно выполнить план новой пятилетки, добиться нового под'ема народного хозяйства района.

После войны героическим трудом трудящихся подняты из руин и цепа многие предприятия, восстановлены колхозы, построены десятки жилых домов.

Задача сейчас состоит в том, чтобы повседневно множить трудовые успехи во всех отраслях народного хозяйства, добиваясь того, чтобы каждый трудящийся, где бы он ни работал, показывал образцы трудового героизма, боролся за выполнение взятого им обязательства.

Важнейшим средством в деле мобилизации сил народа на дальнейшие успехи в труде является массово-политическая работа.

Большевистская партия рассматривает массово-политическую работу среди трудящихся как одну из основных, неотъемлемых частей партийной работы и требует от партийных организаций умения сочетать руководство хозяйственной деятельностью с широким развертыванием партийно-политической работы, повседневно направлять и совершенствовать политическую агитацию.

Следует сказать, что после выборов в местные Советы агитационно-массовая работа в районе значительно ослабла, а в ряде первичных партийных организаций — она совершенно не ведется. Именно так обстоит дело на Лобском лесопункте, в колхозе «1 Мая», Чебинского сельсовета, в Медвежегорской стройконторе. Агитаторы здесь числятся лишь на бумаге, народ их голоса не слышит. Партийные организации не собирают агитаторов, не контролируют их работу.

Запущенность агитационно-

массовой работы в этих партиорганизациях в значительной мере сказывается на производстве. Лобский лесопункт в нынешнем сезоне лесозаготовок не справился с производственной программой. Здесь в течение всей зимы неудовлетворительно работали механизмы. Десятки лесорубов и возчиков не выполняли своих обязательств, принятых в письме к товарищу Сталину. Колхоз «1 Мая» плохо готовится к весне. Особенно медленно ведется вывозка на поля удобрений. Из месяца в месяц не выполняется плана стройконтора. Производительность труда большинства рабочих здесь крайне низкая, трудовая дисциплина расшатана.

Приближается великий праздник трудящихся — 1 Мая. Вся страна готовится достойно встретить эту знаменательную дату. Ответственные коммунистические обязательства в честь первомайского праздника взяли на себя и трудящиеся нашего района.

Партийные организации обязаны в эти дни возглавить трудовую под'ем масс, повседневно разъяснять великое значение выполнения пятилетки в четыре года, доводить до сознания каждого трудящегося, что выполнить досрочно новый пятилетний план — это значит сократить сроки восстановления народного хозяйства, ускорить темпы развития промышленности и сельского хозяйства, укрепить могущество нашей великой Родины, быстрее создать обилие предметов потребления в стране, еще выше поднять жизненный уровень народа. Необходимо покончить с кампанейским подходом к агитации и добиться того, чтобы агитационно-массовая работа проводилась систематически и на высоком уровне. Для этого необходимо коренным образом улучшить руководство агитаторами, чаще инструктировать их и осуществлять повседневный контроль за их деятельностью.

Шире размах агитационно-массовой работы среди населения!

С В О Д К А

о ходе выполнения плана лесозаготовок по Медвежегорскому леспромхозу за первый квартал 1948 года.

(в процентах к квартальному заданию)

Название лесопунктов	Заготовка	Вывозка
Челмужский	44,4	44
Лобский	51,9	38,9
Остерский	77,3	68,4
Возрицкий	28,3	12,5
Няльмский	39,4	13,7
Итого по леспромхозу	43,5	26,9

Ознаменуем первомайский праздник производственными подарками

Дело чести каждого участника предмайского соревнования выполнить свое обязательство

Бригада Готчиева не снижает темпов

Еще не было 6 часов утра, когда лесную тишину нарушил рокот мотора электростанции. Это начали свой трудовой день электропилильщики бригады Алексея Готчиева.

Трудно сейчас работать на лесозаготовках. Снег стал мокрым и рыхлым. Сырая погода отрицательно влияет на работу электропил. Чтобы спилить дерево, электропилильщику приходится затрачивать больше времени, чем в сухую погоду. Но бригада тов. Готчиева смело преодолевает трудности и работает, не снижая темпов. Ежедневно она заготавливает по 40—45 кубометров леса на электропилу.

Как известно, бригада Готчиева взяла обязательство заготовить в текущем осенне-зимнем сезоне лесозаготовок 12 тысяч кубометров леса. К 7 апреля электропилильщики заготовили свыше 11 тысяч кубометров. Они прилагают все свои силы к тому, чтобы до 15 апреля выполнить сезонное обязательство.

Ф. Николаев.

Восстановители судовой верфи держат свое слово

Немецко-финские захватчики до основания разрушили крупнейшее предприятие района — Пинаушскую судовую верфь и расположенный около верфи большой рабочий поселок. Рабочим, прибывшим на восстановление верфи, в первые месяцы пришлось жить в неуютных, наспех отремонтированных бараках. Преодолевая трудности, люди быстро восстановили десятки жилых домов, а затем приступили к возрождению предприятия. Работали с утра до вечера, изыскивая передко на месте необходимый строительный материал.

Теперь рабочий поселок Пинау-

души насчитывает сотни жителей. Встает из руин и цепа судовая верфь.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертой пятилетки, коллектив верфи успешно выполняет взятое обязательство. План восстановительных работ первого квартала выполнен досрочно. Готовясь достойно встретить всенародный праздник — 1 Мая, рабочие взяли обязательство завершить к концу апреля выполнение пятимесячной программы.

А. Мокренич.

В борьбе за высокий урожай

Оккупанты полностью разрушили теплицы совхоза «Вичка». Коллективу совхоза пришлось приложить много усилий, чтобы восстановить тепличное хозяйство. Теперь здесь снова выращиваются ранние овощи. Недавно снята первая партия зеленого лука и салата.

В ответ на призыв алтайских хлеборобов, работники теплиц взяли обязательство собрать в нынешнем году урожай овощей в полтора раза больше прошлогоднего.

Н. Кириллов.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, рабочие лесопильных заводов Карелии досрочно выполнив квартальный план, дали сверх плана стройкам страны более 14 тысяч кубометров пиломатериала.

Железнодорожники Кировской магистрали потрудились сверх квартального плана более 9 тысяч вагонов.

Горняки Чупинских разработок дали стране сверх квартального плана 12 тонн колотой слюды и более двух тысяч тонн шпата, кварца и пегматита.

МОЛОКО СВЕРХ ПЛАНА

Колхозы Куркифокского района сверх квартального плана сдали государству 10 тысяч литров молока.

НАКАНУНЕ СПЛАВА

Более трех миллионов кубометров древесины — вавое больше прошлогоднего — должны сплавить в этом году лесозаготовительные организации Карелии.

Сейчас идут последние приготовления к сплаву: на берега сплавных рек и озер заканчивается подвоз древесины, завозятся такедаж, ремонтируются старые и строятся новые плотины на реке Суна, Кумса, Шапша и другие. Эти плотины поднимут уровень воды в реках и озерах на высоту от одного до четырех метров и обеспечат успешное проведение по ним сплава.

НОВЫЕ КАДРЫ ДЛЯ ЛЕСА

В поселке Солеменка по решению Совета Министров КФССР организуется школа по подготовке квалифицированных рабочих для лесной промышленности.

В СЧЕТ ПЛАНА 1949 ГОДА

Многие колхозы района Калевалы досрочно выполнили свои обязательства по сдаче государству мяса и молока.

Колхоз «Красный под'ем» сдал государству более 200 килограммов мяса уже в счет плана 1949 года.

ЧТО ДАЛА РАБОТА ПО-НОВОМУ

Матроский леспромхоз треста «Южкареллес» добился ежедневного перевыполнения плана заготовки и вывозки леса.

Успешному выполнению плана способствует трехкомплектная вывозка леса на автомашинах.

Шоферы Зубов, Таккала и Кишушкин в марте вдвое перевыполнили нормы.

(КарелфинТАГ)

Пленум райкома партии

Очередной пленум райкома партии, состоявшийся 5 апреля, обсудил 2 вопроса: о подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров райкома: об итогах минувшего сельскохозяйственного года и о ходе подготовки к предстоящим весенне-полевым работам.

Докладчик по первому вопросу секретарь райкома партии по кадрам тов. Панасюженков сообщил, что в настоящее время все отрасли работы в районе в основном укомплектованы руководящими кадрами. Только за 1947 год и за первый квартал 1948 года на руководящую работу выдвинуто 42 человека, что составляет около 15 процентов всего состава руководящих работников. Улучшилось дело воспитания кадров. 4 человека в прошлом году прошли переподготовку при двухгодичной партийной школе. Сейчас в этой школе учится 6 человек и 14 — в районной партийной школе. Больше половины работников повышает свой идейно-политический уровень в политекружках и самостоятельно.

Однако в работе с кадрами есть и ряд серьезных недостатков. Райком партии еще недостаточно изучает руководящие кадры на практической работе, зачастую подбирает и выдвигает работников наспех, непродуманно. Именно этим в значительной мере объясняется тот факт, что на руководящую работу нередко проникают люди, пренебрегающие интересами государства, стремящиеся использовать свое служебное положение в корыстных целях.

В ряде организаций работа с кадрами запущена, в результате допускаются большая текучесть кадров, смена работников. Так, в стройконтуре в течение года сменилось три начальника, 5 заведующих отделом кадров и бухгалтеров. А всего в районе за 1947 год сменилось 130 работников или 44,3 процента к общему составу руководящих кадров.

Слабо поставлено выдвижение на руководящую работу женщин. В 1947 году было выдвинуто всего лишь 5 женщин.

Говоря об идейно-политическом воспитании руководящих кадров, докладчик отметил, что многие работники живут старым багажом, не работают над повышением своего теоретического уровня. К ним относятся начальники лесопунктов тт. Фадеев, Анашкин, Вирожев, технический директор леспромпхоза тов. Ершов, зав. дорожным отделом исполкома райсовета тов. Политов, директор райпромкомбината тов. Абрамов и другие.

В прениях по докладу участники пленума указали на ряд серьезных недостатков в деле подбора, расстановки и воспитания руководящих кадров.

— Райком партии, — сказал секретарь райкома комсомола тов. Макаров, — в ряде случаев несерьезно подбирает людей на руководящую работу. Так, например, бюро райкома партии утвердило заведующим

оргинструкторским отделом райкома комсомола тов. Фадееву. Прошло 2 месяца, однако Фадеева все еще работает на прежнем месте. Случается и так, что райком партии посылает на ту или другую работу людей, не способных выполнять порученное дело. Уместно привести пример, касающийся Сироткиной. Одно время Сироткина работала заведующей отделом снабжения. За развал работы и грубое отношение к инвалидам войны и пенсионерам она была отстранена от занимаемой должности. Райком партии послал Сироткину работать воспитателем в школу ФЗО № 11. Но и здесь Сироткина показала себя с плохой стороны. Она запустила воспитательную работу с учащимися, допускала с ними грубость. В конце концов Сироткина была уволена с работы. Казалось бы, после этого райком партии не имел никаких оснований посылать Сироткину на руководящую работу. Но в отделе кадров райкома поступили иначе. Сироткину направили в стройконтур на должность начальника отдела кадров. В стройконтуре, как известно, кадры в основном молодые, и ридишие из школы ФЗО. Они требуют к себе повсевдневной заботы и чуткого отношения. Но Сироткина, как начальник отдела кадров, никакой заботы о молодых рабочих не проявляет, к голосу их не прислушивается. Грубость и окрики — вот характерная черта в работе Сироткиной.

Секретарь парторганизации нарсуда и прокуратуры тов. Афонасов отметил, что в районе недостаточно уделяется внимания подбору кадров в торговую сеть. Это приводит к растратам и хищениям. Особенно часто допускаются случаи растрат и хищений в райпотребсоюзе и ОРСе леспромхоза. Достаточно указать, что только за 1947 год в райпотребсоюзе растратчики и жулики нанесли государству ущерб на сумму до 80 тысяч рублей.

Член райкома партии тов. Клевцов остановился на роли и ответственности отделов кадров предприятий и учреждений. Работники этих отделов должны быть людьми закаленными, стойкими, культурными, обладающими необходимым кругозором и большевистской бдительностью, знать людей не только по анкетным данным, но прежде всего по практическим делам. Подбором, выдвижением и воспитанием кадров должен заниматься не только райком партии, но и сам руководитель предприятия или учреждения. Необходимо уделять серьезное внимание вопросам критики и самокритики, являющихся важным средством большевистского воспитания кадров. Больше должна выступать с острой, принципиальной критикой недостатков районная газета.

По второму вопросу доклад сделал заведующий отделом сельского хозяйства исполкома райсовета тов. Леонтьев.

— В прошлом году, — сказал

докладчик, — колхозники района, выполняя постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), добились значительных успехов в деле подъема артельного хозяйства. Они увеличили посевную площадь на 132 гектара и собрали с каждого гектара зерновых на 3 центнера больше, чем в 1946 году. Большинство колхозов досрочно выполнило государственный план хлебозаготовок и полностью засыпало семенные фонды. Возросла стоимость труда. Эти успехи были достигнуты благодаря самоотверженному труду колхозного крестьянства. Достаточно сказать, что средняя выработка на одного трудоспособного колхозника составила 280 трудодней в год.

Подготовку к предстоящему весеннему севу колхозы начали еще осенью прошлого года — с подъема зяби. План подъема зяби был выполнен на 102 процента. Многие колхозы уже подготовили к севу семена, инвентарь и успешно ведут вывозку на поля удобрений.

Однако в целом по району подготовка к весенне-полевым работам развертывается медленно. На 1 апреля план вывозки на поля навоза выполнен на 50 процентов, торфа — на 10,8 процента, план сбора золь — на 42 процента. В некоторых колхозах еще не отремонтирован сельхозинвентарь, не просортированы семена. В четырех колхозах не хватает семян.

Большой объем работ должен выполнить в нынешнем сельскохозяйственном году Новоневская МТС. Она обслуживает 17 колхозов. В настоящее время МТС завершает ремонт тракторов и прицепного инвентаря. С ремонтом, надо полагать, коллектив МТС справится в сроки. Вызывает опасение лишь то, что МТС не успеет своевременно завести в колхозы горючее. Надо принять все меры к тому, чтобы буквально в ближайшие дни во все колхозы, где будут работать тракторы, был завезен необходимый запас горючего. МТС не обеспечена кадрами механизаторов и не имеет старшего агронома.

После доклада развернулись прения. Выступившие в прениях указали на ряд серьезных недостатков в подготовке к предстоящим весенне-полевым работам и на слабое руководство колхозами со стороны отдела сельского хозяйства. Указывалось, в частности, на исключительно неудовлетворительную подготовку к севу в колхозе «Путь Ильича», Лумбушского сельсовета. Председатель колхоза Данилин устранился от руководства артелью: в результате подготовка к весне пущена здесь на самотек. Отдел сельского хозяйства зная об этом, не принимает мер к наведению порядка в колхозе. И вообще работники отдела сельского хозяйства слабо контролируют работу колхозов.

По обоим вопросам пленум принял развернутые практические решения.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Соединенных Штатах Америки уже много месяцев ведутся открытые преследования коммунистов и других прогрессивных деятелей вплоть до сторонников бывшего вице-президента Уоллеса.

На такой же путь становится теперь и английское правительство. 15 марта премьер-министр лейборист Эттли в палате общин сделал заявление о том, что правительство решило провести чистку среди государственных служащих. Задача чистки — устранить и впредь не допускать к «жизненно важной с точки зрения безопасности» работе лиц, являющихся членами коммунистической партии. Эттли добавил, что это решение будет распространено и «на лиц, известных своими активными связями с фашистскими организациями».

Однако ни для кого не секрет, что лейбористское правительство смотрит сквозь пальцы на безобразные бесчинства банд Мосли. Глава кабинета в один ряд с фашизмом, правые лейбористские лидеры хотят лишь очернить коммунистов.

Характерно, что в этой реакционной затее лейбористы немедленно получили поддержку консерваторов, требующих, чтобы репрессии были применены также и к левым кругам самой лейбористской партии.

В связи с этим генеральный секретарь английского союза служащих государственных учреждений Уайт заметил: «Достаточно плохо то, что нас лишают гражданских свобод, но еще хуже то, что нас лишают их по указке Америки».

Реакционная роль английской партии лейбористов в международном рабочем движении особенно полно проявилась на недавней конференции социалистических партий в Лондоне. Известно, что в Лондоне под покровительством лейбористской партии сохраняется нечто вроде второго «социалистического» интернационала под названием «комитета международных конференций социалистических партий». Этот «комитет» на днях созвал совещание европейских социалистических партий.

В ходе работы совещания стало совершенно ясно, что оно созывалось в интересах сколачивания западного блока, направленного против СССР и стран народной демократии. Пригласив на эту конференцию итальянскую социалистическую партию, лейбористы хотели оказать на нее давление с тем, чтобы заставить ее порвать с итальянской компартией, принять «план Маршалла» и примириться с американским вмешательством в дела Италии.

Итальянская делегация в силу этого была вынуждена покинуть лондонское совещание. Глава делегации итальянской социалистической партии Моранди заявил, что итальянские социалисты не могут быть с теми, кто предал Интернационал в 1914 году, Испанию в 1937-38 г.г. и кто в позорной мюнхенской сделке отдал Гитлеру Чехословакию.

Откровенный переход правых социалистических партий на службу американскому империализму и их участие в борьбе против демократических сил привели к тому, что польская социалистическая партия, чешская, болгарская, венгерская социал-демократические партии вышли из состава лондонского «комитета».

Таким образом, лакеи американских миллиардеров разоблачены. «Теперь, — замечает польская газета «Голос люд», — предателям будет значительно труднее прикрываться именем социалистов».

28 марта в Румынии состоялись выборы в Великое Народное собрание. Много изменилось с момента последней избирательной кампании 1946 года. Передача в руки государства национального банка, проведение финансовой реформы, создание государственного управления промышленностью — все это содействовало закреплению победы демократии.

На состоявшихся в воскресенье выборах народ продемонстрировал свою сплоченность. Приняло участие в голосовании восемь миллионов человек — 90 процентов избирателей. Списки Фронта народной демократии, возглавляемого румынской рабочей партией, собрали 90,8 процента голосов.

В. Гришанин.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

Объявления

МЕДВЕЖЕГОРСКАЯ ТИПОГРАФИЯ

принимает

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАКАЗЫ

на типографские работы — печатание бланков счетов, блокнотов и проч. —

ИЗ БУМАГИ ТИПОГРАФИИ

Обращаться в контору типографии с 9 до 18 часов дня ежедневно, кроме выходных дней. ДИРЕКЦИЯ.

Костомуковскому леспромпхозу срочно ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер, счетовод, счетовод-кассир, плотники и рабочие-лесорубы.

Обращаться к тов. Ермолову по адресу: г. Медвежегорск, гостиница горкомхоза.

Дирекция.